



ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 01.11.18

№ 203 (28079)
Рекомендованная цена 12 рублей



Издаётся с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте **vm.ru**

Строительство четырех спортивных объектов завершится в российской столице до конца 2018 года. Как заявил глава Департамента строительства столицы Андрей Бочкарев, в будущем году будет сдано еще 13 спортивных объектов.

Присяге верны

Столичные судебные приставы всегда стараются помочь людям, попавшим в сложную ситуацию

закон и порядок

Сегодня отмечается День судебных приставов. Накануне в Зале славы Музея Великой Отечественной войны принимали присягу у молодых сотрудников и награждали лучших.

Церемония проходила в преддверии знаменательной даты — 154-летия со дня образования института судебных приставов России. Торжественность обстановке придает сама атмосфера зала. — Каждого, кто входит сюда, переполняет чувство причастности к истории страны, к его великому прошлому, — рассказывает председатель Общественного совета столичного Управления Федеральной службы судебных приставов Валерий Чичканов. — Кто-то вспоминает своего деда, воевавшего на фронтах Великой Отечественной войны, кто — наши фильмы о войне. Но всех объединяет чувство патриотизма и гордости, что это наши предки победили фашизм. Ведь работа приставов направлена на защиту государственных интересов. Поэтому, принимая присягу в этом зале, каждый пристав клянётся честно выполнять свою работу, чтобы быть достойным памяти героев. Поздравить молодых сотрудников с торжественным событием пришел ветеран Великой Отечественной войны и бывший министр юстиции Александр Сухарева. Он поделился воспоминаниями о том, как воевал на Курской дуге. — Восемнадцатилетним лейтенантом я участвовал в сражении на Прохоровском поле, — говорит 95-летний ветеран. — Только три процента однополчан осталось тогда



Вчера 11:45 Судебный пристав-исполнитель из Перовского района Дарья Басова (слева) перед принятием присяги в Зале славы Музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе поправляет пилотку и форму своей молодой напарнице Дарье Грязновой

в живых. После мне пришлось видеться с великими полководцами — Жуковым, Рокоссовским и другими. Я занимал высокие должности, но всегда честно выполнял свои обязанности. Желаю и вам брать пример с нас, ветеранов, и так же честно относиться к своей работе. Молодые сотрудники зачитывают текст присяги и ставят свои подписи. — Я уже три года работаю судебным приставом, — рассказывает одна из сотрудниц Дарья Басова, принимавшая присягу. — Обслуживаю территорию Перовского района. Пришла сюда после окончания юридического факультета и не жалею. Хотя в боль-

шинстве случаев наши клиенты встречают нас агрессивно, думая, что мы приходим только для того, чтобы описать имущество. Но на самом деле это не так. Мы объясняем, как отсрочить выплату долга. Со слов юриста 2-го класса Басовой, чаще всего попадают задолжники по кредитам. Причины тому разные: например, родился ребенок или умер родственник. — Мы стараемся пойти навстречу людям, и многие уходят от нас с чувством благодарности, — замечает Дарья. А ее напарница Дарья Грязнова в УФССП второй месяц. — Стать судебным приставом я хотела с детства, — делится симпатичная девушка.

Лучшим из лучших приставов страны вручили государственные и ведомственные награды. Среди отличившихся и москвич Константин Зыков, сотрудник специализированного отдела оперативного дежурства. Он награжден орденом и имеет оружие за сдачу повышенных нормативов для получения зеленого берета. — У нас в отряде такой берет имеют около десятка человек, — рассказывает Константин. — Чтобы его получить, надо сдать марш-бросок на 10 километров, выполнить нормативы стрельбы из автомата и пистолета Макарова, сдать боевые приемы борьбы.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ
a.obiedkov@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

СЕРГЕЙ ЗАМОРОДСКИХ
руководитель управления Федеральной службы судебных приставов по Москве

За девять месяцев столичные судебные приставы взыскали задолженность на сумму 64,3 миллиарда рублей, из них по фискальным платежам — 23,8 миллиарда, по административным штрафам — 3,5 миллиарда. Погашена задолженность по заработной плате в размере 272 миллиона рублей. Сумма исполнительского сбора, перечисленного в доход федерального бюджета, составила 1,7 миллиарда. В качестве алиментов взыскано 950 миллионов.

справка

День судебного пристава отмечается ежегодно 1 ноября с 2009 года. С 1997 по 2008 год приставы отмечали профессиональный праздник неофициально, приурочив его к дате 6 ноября, являющейся днем вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года «О судебных приставах». А первое упоминание о судебных приставах на Руси датировано в документах времен Новгородской республики.

Редчайшие шедевры покажут бесплатно

Масштабная выставка «Сокровища музеев России» становится главным культурным мероприятием месяца. Об этом вчера заявил министр культуры России Владимир Мединский.

Московские власти, Патриарший совет по культуре, Минкультуры РФ и Третьяковская галерея представляют москвичам и гостям столицы подарок, какого столица не видела уже полвека. Выставка отечественной живописи за четыре века истории страны готовится к открытию в «Манеже». Она проводится в рамках культурного форума «Православная Русь — ко Дню народного единства». Экспозиция беспрецедентна по своим масштабам и охвату — на ней представлена 281 картина из 50 разных музеев страны. Причем некоторые раньше никогда не экспонировались в Москве.

— Выставка явилась результатом действительно огромных организационных усилий по подбору картин, — рассказала детали подготовки экспозиции директор Третьяковской галереи Зельфира Трегулова. — Кроме того, для выставки издан богатый иллюстрированный каталог, и все это сделано в какие-то невероятно короткие сроки. Оказалось, что наши региональные музеи обладают уникальными коллекциями. Основной темой экспозиции стало нерушимое единство культурного пространства страны. Много полотен были отреставрированы специально для этого случая. В этом году мероприятие приобрело совершенно новый формат. Впервые в Центральном выставочном зале соби-

раются самые главные, самые известные и самые заметные экспонаты из запасников музеев. Такое уникальное собрание должно подчеркнуть значение Москвы как культурной столицы. Выставка будет работать бесплатно, а столичное правительство обеспечит весь комплекс мер безопасности. Организаторы обращают внимание также и на то, что в рамках проекта будет проведено множество культурных и деловых мероприятий на тему работы музейного сообщества и сохранения культурного наследия. Например, желающим научат писать настоящие берестяные грамоты.

ПАВЕЛ ВОРОБЬЕВ
p.vorobyov@vm.ru

ДРУГИЕ НОВОСТИ
КУЛЬТУРЫ → стр. 5

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

КОНСТАНТИН БЛАЖЕНОВ
замруководителя департамента межрегиональных связей Москвы
Правительство города подготовило несколько программ. Во-первых, по посещению выставки московскими школьниками — в этом деле мы уже имеем многолетний опыт. Во-вторых, в этом году мы впервые реализуем программу по организации посещения выставки людьми старшего возраста — нашими ветеранами. Цель — сделать так, чтобы «золотой фонд» всех пронизывающих в столице смог познакомиться с культурой России во всем ее разнообразии. Потому что многие из них по разным причинам не могут поехать куда-то в регионы, а здесь они смогут все это полотно увидеть. Также правительство Москвы организует безопасность мероприятия.

цифра

105 000

рублей — такого уровня достигла средняя заработная плата учителей столичных школ за девять месяцев 2018 года. Эти данные приводит Департамент образования города Москвы.

Водителей без страховки будут фиксировать видеокamеры

С сегодняшнего дня москвичи, не оформившие полис обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО), будут вынуждены платить штраф.

Информацию об автовладельцах, проигнорировавших страховку, считывают специальные камеры. На основе их показаний формируется единая база. По последним данным, в Москве без ОСАГО ездят около шести процентов водителей. И подобная мера поможет бороться с правонарушителями. Сумма штрафа составит 800 рублей, а ограниченный срок действия «писем счастья» на одного водителя не предусмотрено. — Москва и область станут пилотными этапами проекта такой системы, — рассказал за-

меститель исполнительного директора Российского союза автостраховщиков Сергей Ефремов. — После выявления всех преимуществ и недостатков ее распространят и на остальные регионы. Профессиональное сообщество давно выступало с подобной инициативой. Достаточно большое количество владельцев авто попросту игнорируют законодательство, что является существенной проблемой. Кстати, в ноябре автомобилисты столкнутся еще с одним нововведением. В силу вступают изменения в части технического регламента Таможенного союза относительно безопасности транспорта. Теперь легковые автомобили и грузовики массой до 3,5 тонны не могут эксплуатироваться без зимней резины в период с декабря по февраль включи-

тельно. Такая мера, по словам ее инициаторов, повысит безопасность дорожного движения. А штрафы за несвоевременную смену шин составят 500 рублей. Кроме того, по новому регламенту запрещено устанавливать на одну ось машины резины разных моделей или колеса разного размера. Среди прочих ноябрьских изменений — временное приостановление выдачи полиса обязательного медицинского страхования до января 2019 года, старт полноценной работы единого портала для осуществления заказа до 400 тысяч рублей и введение штрафа за поросшие борщевиком земельные участки в Московской области.

ЕВГЕНИЯ СТОГОВА
e.stogova@vm.ru

ПОДРОБНЕЕ НА САЙТЕ **VM.RU**

погода

+7°C



Ветер 2-4 м/с Давление 762 мм

Центр +7	Лефортово +6
Бутово +7	Останкино +6
Внуково +7	Отрадное +7
Жулебино +6	Печатники +7
Зеленоград +6	Тушино +6
Измайлово +7	Троицк +7
Кожухово +7	Хамовники +7
Кузьминки +7	Чертаново +6
Кунцево +6	Шелепиха +6

валюта

Курс ЦБ

\$ | 65,60 | -0,18 | ↓

€ | 74,42 | -0,37 | ↓

Биржевой курс

\$ | 65,80 | +0,24 | ↑

€ | 74,54 | +0,15 | ↑

Биржевой индекс

MMVB	2347,30
PTC	1123,67
Brent	75,81
DJIA	25 222,38
Nasdaq	7523,09
FTSE	7120,44

Широкое поле для дискуссии

Сегодня в Кремле начал работу XXII Всемирный русский народный собор по теме «25 лет по пути общественного диалога и цивилизационного развития России».

К работе Собора привлечены представители разных ветвей власти, общественных и религиозных объединений, ученые, деятели образования и культуры, делегаты землячества из ближнего и дальнего зарубежья. — Владимир Путин примет участие в пленарном заседании Всемирного русского народного собора, посвященного 25-летию образования организации, — говорится в сообщении пресс-службы президента России. Всемирный русский народный собор — форум и интеллектуальный центр, играю-

щий большую роль в формировании общественного пространства России. На нем с участием ведущих экспертов вырабатывается стратегия развития этого направления. Международная общественная организация «Всемирный русский народный собор» создана в мае 1993 года. С февраля 2009 года ее возглавляет Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. — Представляя интересы русского народа, Собор вносит существенный вклад в обсуждение вопросов, актуальных для наших сограждан, — в свою очередь проинформировала пресс-служба Московской патриархии. **ГЕННАДИЙ ОКОРКОВ**
g.okorokov@vm.ru

ПОДРОБНЕЕ В СЛЕДУЮЩЕМ
НОМЕРЕ «ВМ»



Сергей Собянин: Создаем современные зоны отдыха

благоустройство

Вчера мэр столицы Сергей Собянин открыл после благоустройства парк 850-летия Москвы. Он находится в районе Марьино. Парк понравится любителям активного отдыха.

Как вспоминают жители, когда-то на месте парка были пустырь с бурьяном и болото. — Сам район был маленьким, с частными домиками. Ни детских садов, ни нормальных магазинов — ничего не было. А теперь, посмотрите, как у нас красиво, — гордится обновленным парком Валентина Солосенькова. В Марьино она живет с 1980 года. Район менялся и преобразился у нее на глазах. — У меня здесь дочка родилась и выросла, а теперь вот внуки будут гулять в таком шикарном парке.



Вчера 13:15 Жительницы Марьино поблагодарили мэра Москвы Сергея Собянина и депутата Мосгордумы Инну Святенко (крайняя слева), которая курировала благоустройство парка 850-летия Москвы, за преображение района

Да, занимаются на свежем воздухе физкультурой, бегом и скандинавской ходьбой. — Уникальный получился парк, — подчеркнул Сергей Собянин, осмотрев итоги благоустройства. — По согласованию с жителями сделали парк спортивной направленности. Здесь можно поиграть в футбол, баскетбол, волейбол. Кроме того, тут расположился центр гребли и появилась лыжероллерная трасса со стадионом. Теперь будем проводить здесь соревнования по биатлону.

Чтобы трасса соответствовала необходимым нормативам, строители работали вплотную с мастерами спорта.

— Великолепное покрытие — мелкозернистый асфальт, ширина — четыре метра, — оценивает трассу вице-президент Федерации биатлона Москвы Константин Царев. По его словам, здесь будут заниматься прежде всего ребята из спортивных школ олимпийского резерва. — Хорошо, что есть снегогенераторы. В минусовую температуру, пока нет устойчивого снежного покрова, мы сможем покрыть трассу искусственным снегом. Помимо тренировок, в парке 850-летия Москвы будут проходить районные, городские, а в перспективе и всероссийские соревнования по биатлону, лыжным гонкам, гонкам

на роликовых коньках и лыжероллерах. Специально для брелочиков установлены трибуны и пешеходные мостики, по которым можно, не мешая спортсменам, перебраться, например, поближе к биатлонному стадиону, где проходит самая зрелищная часть испытаний. — Нам удалось сделать один из лучших в Москве больших парков, — добавил Собянин. Парк протянулся почти на пять километров вдоль левого берега Москвы-реки. — Мы соединили несколько территорий и довели его до Капотни. Но на этом останавливаться не планируем. Впереди у нас еще много работы.

Так, в начале ноября рабочие завершат высадку 11,2 тысячи деревьев и кустарников. — У нас тут растут каштаны, липовники, декоративные яблоньки, — рассказывает местная жительница Галина Миронова, присматривая за двухлетним внуком Олегом, решившим покорить серебристую горку. В ближайшие годы, по словам мэра, благоустроят Братиславскую и другие прилегающие к парку улицы. Кстати, в Марьино работает народный штаб. Каждый день его волонтеры собирают пожелания жителей, что еще нужно благоустроить и привести в порядок. Актуальные

кстати

Благоустройство парка 850-летия Москвы стало крупнейшим в рамках новой программы «Мой район». Кроме того, по просьбам жителей Марьино мэр Москвы принял решение прекратить инвестиционный проект, предполагающий строительство на улице Перерва многоуровневого паркинга с торговыми объектами. Теперь здесь появится благоустроенный и озеленят.

справка

В этом году в Москве прошло благоустройство 82 парков, бульваров, скверов, зеленых площадей и природных территорий. Среди самых крупных парков, приведенных в порядок, — Строгинская и Братеевская поймы, Ходынское поле, ландшафтный парк «Митино» и Тюфелева роща.

Вчера на конференции «Умный город: государство, наука, бизнес» глава Департамента информационных технологий Москвы Эдуард Лысенко рассказал о развитии цифровых технологий в столице.

Десять принципов «умного» города

Москва за последние годы сделала большой шаг вперед в сфере цифровых технологий. Мы занимаем лидирующие позиции среди стран, в которых активно развиваются современные технологии. Простой пример: с официального сайта мэра Москвы ежедневно обрабатываются порядка миллиона человек, на нем доступны более 200 услуг и сервисов. Все это влияет на изменение бизнес-процессов и деятельность органов власти. Цифровые технологии уже вошли в некоторые ключевые сферы человека. Это жилищно-коммунальное хозяйство — уже реализуется несколько системных проектов по созданию «умных» домов, в которых есть прямая связь между датчиками, системами обеспечения внутри дома и в городе. Также отработана технология обратной связи — я имею в виду единый контакт-центр, проекты «Активный гражданин», «Краудсорсинг». С использованием технологии больших данных мы уже сейчас можем предположить, в каком округе, районе, на какой улице или даже в каком доме какие ситуации могут возникнуть. Благодаря этому мы можем эффективнее их решать. Правительство Москвы вместе с профессиональным сообществом выработало векторы развития цифрового города. Всего у нас получилось девять принципов «умного» мегаполиса. Какие-то из них могут показаться очевидными, например «умный» город для человека», «главенство цифрового документа над его бумажным аналогом» или «зеленые цифровые технологии», а какие-то требуют пояснения. Например, сквозные технологии во всех сферах городской жизни — здесь смысл в том, что все сервисы должны быть взаимосвязаны между собой. Карта «Тройка» и карта москвича должны быть связаны. Еще один принцип — развитие города совместно с бизнесом и научным сообществом на партнерских взаимовыгодных условиях. Его мы реализуем уже сейчас, консультируясь и советуясь с экспертными сообществами. Использование отечественных решений в сфере цифровых технологий тоже является одним из принципов. Это история про импортозамещение. Нужно понимать, что невозможно создать границы в сфере цифровой экономики, но при этом нельзя полагаться на то, что эти технологии будут всегда к нам дружелюбны. К этому нужно быть готовыми, поскольку нам необходимо обеспечить непрерывную работу всех городских систем. Наша главная цель — сделать жизнь человека в Москве максимально комфортной, удобной и предсказуемой. Город будет окружать целые понятия для него сервисами. При этом у нас не стоит задача перевести все в цифровой формат. Просто услуги должны помогать, а не ставить барьеры. Программа «умного» города в Москве должна быть синхронизирована с национальным проектом. Окончательная версия столичной программы будет утверждена в течение первого квартала 2019 года. Наша задача сейчас сформировать тот набор проектов, которые мы гарантированно сможем реализовать.



ЭДУАРД ЛЫСЕНКО
МИНИСТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
МОСКВЫ,
РУКОВОДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТА
ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ

первый микрофон

новости правительства

СПЕТРОМ БАУЛИНЫМ

Экспортерам предоставят компенсации и субсидии

Прием заявок от компаний-экспортеров на получение субсидий стартует с 12 ноября. Столичные предприниматели смогут рассчитывать компенсацию затрат на патентование и сертификацию экспортных товаров.

— Для малого и среднего бизнеса подобные меры поддержки крайне важны. Ведь выход на зарубежный рынок и поиск новых партнеров — непростое дело, которое влечет за собой много различных затрат, — сообщил руководитель Департамента предпринимательства и инновационного развития Москвы Алексей Фурсин. Заявки будут принимать до 26 ноября. Денежные компенсации помогут малому и среднему бизнесу выйти на зарубежный рынок.

Центр прирастет квадратными метрами

Около 400 тысяч квадратных метров недвижимости введут в эксплуатацию в Центральном административном округе до конца 2018 года.

— Плановые показатели по комплексному развитию ЦАО выполняются в соответствии с графиком. Это одно из важных направлений государственной программы «Градостроительная политика», утвержденной мэром Москвы Сергеем Собяниным, — сказал руководитель Департамента градостроительной политики столицы Сергей Левкин. В Центральном административном округе введены в эксплуатацию 23 объекта площадью около 334 тысяч квадратных метров, три здания инженерной инфраструктуры, а также создано 2540 машино-мест.

Деревянный дом ждет реставрация

Специалисты отреставрируют деревянный дом усадьбы Петрово-Соловово — Шиллер. Здание построено в XIX веке и является выявленным объектом культурного наследия.

— Завершить реставрацию планируют до ноября 2019 года. На данный момент работы на объекте не ведутся, что было подтверждено результатами планового выезда инспектора 30 октября 2018 года, — сообщили в пресс-службе Департамента культурного наследия Москвы. На объекте 11 октября был зафиксирован факт частичной разборки кровли и сруба. В связи с этим все работы были временно приостановлены инспектором Департамента культурного наследия столицы.



Мосгордума

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Мосгордума». В ней мы ежедневно информируем горожан о том, над чем работают парламентарии. Вчера депутаты Мосгордумы в первом чтении приняли закон о бюджете столицы.

Проект закона о бюджете принят в первом чтении

Вчера депутаты столичного парламента рассмотрели законопроект «О бюджете города Москвы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов». По словам министра правительства Москвы, руководителя Департамента финансов Москвы Елены Зябаровой, документ составлялся на основе тенденций социально-экономического развития города. По прогнозам, в ближайше три года экономика будет расти, а темпы инфляции будут низкими. — Это означает, что доходы будут расти не только в номинальном, но и в реальном выражении — на уровне пяти процентов и выше ежегодно, — отметила Зябарова. Доходная часть бюджета на 2019 год запланирована в размере 2 триллионов 326 миллиардов рублей, на 2020 год — 2,446 триллиона, на 2021 год — 2,586 триллиона. — В структуре доходов бюджета на налоговые доходы приходится 90 процентов, — рассказала глава Департамента финансов столицы. — Вот уже более пяти лет основным источником налоговых поступлений является налог на доходы физических лиц. Планируемые расходы на 2019 год составляют 2 триллиона 602 миллиарда рублей, на 2020 год — 2,686 триллиона

рублей и на 2021 год — 2,765 триллиона рублей. Принимаемый бюджет Москвы можно назвать социально ориентированным, поскольку на государственные программы социального блока, касающиеся развития образования, здравоохранения, выплат гражданам и поддержки отдельных категорий москвичей, планируют направить более половины средств городской казны. — Отдельно отмечу финансирование программы «Московское долголетие». Это культурные, образовательные, спортивные, оздоровительные и иные досуговые мероприятия для граждан старшего возраста. На них запланировано 15 миллиардов рублей — по пять миллиардов в год, — сказала Елена Зябарова.

Приемная Мосгордумы (495) 957-03-34
Позвонив по этому номеру, жители столицы смогут записаться на прием к депутату Мосгордумы
Сайт Мосгордумы duma.mos.ru

Жители столицы научились экономить воду

В этом году московскому водопроводу исполняется 214 лет. Вчера корреспондент «ВМ» побывал на старейшей в городе Рублевской станции водоподготовки, чтобы узнать о последних достижениях в системе водоснабжения региона.

Станция в этом году отмечает 115 лет со дня открытия. В музее предприятия можно найти раритетные снимки, информацию о выдающихся работниках, награды и многое другое. А на территории еще встречается старые постройки из красного кирпича, в которых раньше располагались оборудование. — С тех пор многое изменилось, — рассказал директор станции Сергей Фомичев. — Например, первые насосы для водоподготовки были паровыми, затем их заменили дизельные. Сегодня мы используем электрические. Благодаря Рублевской станции чистой водой обеспечены жители северо-запада, запада и центра Москвы. Всего в столице четыре станции водоподготовки. Две из них очищают воду реки Волги, а другие две, в числе которых Рублевская станция, — воду Москвы-реки. Специалисты каждый день проверяют качество воды и проводят около двух миллионов анализов в год. Воду очищают от бактерий, фитопланктона и других микроорганизмов. Все это приносит результат — за последние 20–25 лет мутность воды уменьшилась в пять раз, а объем ее потребления за счет ремонта станций, установки счетчиков и благодаря другим нововведениям с 2012 года сократился на

20 процентов. Еще на предприятиях отказались от использования такого опасного вещества, как жидкий хлор. Вместо него используют гранулированный активный уголь, проводят озонирование.

АЛИНА ТУКАН
a.tukan@vm.ru
ПРЯМАЯ РЕЧЬ
ЕВГЕНИЙ ШУШКЕВИЧ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА — НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ АО «МОСВОДОКАНАЛ»
Раньше москвич ежедневно тратил до 180 литров воды, сегодня — 137 литров. Низкие показатели потребления обычно в праздники. Но рекорд был установлен летом, во время матча чемпионата мира по футболу Россия — Испания.



Вчера 11:23 Директор Рублевской станции водоподготовки Сергей Фомичев проверяет работу очистных сооружений, благодаря которым в здания города поступает чистая вода

В столице продолжаются праздничные мероприятия, посвященные 25-летию Московской городской думы. Сегодня в Колонном зале Дома Союзов состоится торжественный вечер в честь этой знаменательной даты. Городской парламент поздравили руководители столичных и федеральных ведомств. Своими воспоминаниями о работе — подготовке законопроектов, приемах жителей, — о ритме и атмосфере в коллективе поделились депутаты Мосгордумы разных созывов.

Мосгордума отмечает 25-летний юбилей

развитие

В столице проходят мероприятия, посвященные 25-летию Мосгордумы. Подробнее о программе празднований — она была расширена — узнала «Вечерняя Москва».

Одной из центральных площадок для празднования юбилейной даты стал Московский парламентский центр на Страстном бульваре. Сюда депутаты Мосгордумы переехали три года назад — в октябре 2015 года. На территории центра также работает Общественная палата столицы, уполномоченный по правам человека в Москве и Совет муниципальных образований города. Сегодня, 1 ноября, проходит научно-практическая конференция: «Московская городская дума 1862–1917 годы». — Это событие в своем роде уникально. Московский парламентский центр на Страстном бульваре становится значимым столичным центром гуманитарной активности.

Здесь проходят выставки, встречи, экскурсии, школьные олимпиады, тесты, а также научные конференции, посвященные московскому парламентаризму, — сказал руководитель Организационного комитета по подготовке научно-практических конференций Мосгордумы, председатель думской комиссии по городскому хозяйству и жилищной политике Степан Орлов. В этот же день открывается фотовыставка «Московской городской думе и Аппарату МГД 25 лет!», а также проходит презентация 16 портретов председателей Моссовета — предшественника нынешнего парламента. Работы выполнил заслуженный художник РФ Олег Закоморный. Они дополняют уже существующую коллекцию портретов городских голов, которые в дореволюционный период управляли Москвой.



МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

Вечером в бывшем Доме Благородного собрания — ныне Колонном зале Дома Союзов пройдет торжественный вечер, посвященный 25-летию Мосгордумы. Накануне еще одна фотовыставка — «Четверть века на службе столице!» — открылась на Страстном бульваре — напротив центрального входа в здание городского парламента. На ней представлена история Думы за 25 лет — архивные и современные кадры о работе депутатов всех шести созывов. — Для нашего парламента этот юбилей — знаменатель-

Московский парламентский центр у Петровских Ворот

Историческое здание с 12-колонным портиком построено по проекту архитектора Матвея Казакова в 1776–1790 годах для семьи князей Гагариных

В 1827 году здание приобрел генерал-губернатор Дмитрий Голицын. В нем располагалась Ново-Екатерининская больница

Парковая зона, восстановленная по сохранившимся чертежам архитектора Осипа Бове. Вход в парк — по выходным и праздничным дням с 8:00 до 21:00

Беседка-читальня парламентской библиотеки. Посетители могут принести сюда свои книги и взять взамен понравившиеся издания. Беседка в таком формате работает только в летнее время года

Новое здание Мосгордумы. В нем находятся кабинеты депутатов, залы заседаний

Парламентская библиотека

Приемная Мосгордумы и приемная Уполномоченного по правам человека в Москве

Совет муниципальных образований столицы и Общественная палата города

ная дата. Это хороший повод рассказать о вкладе столичных депутатов в формирование законодательной базы города и развитие нашего мегаполиса, возможность напомнить историю становления московского парламента и основные вехи его деятельности, — сказал во время открытия экспозиции председатель Мосгордумы Алексей Шапошников. Официальное празднование юбилея стартовало 24 октября — с этой даты в 1993 году

начиналась история современного городского парламента. Депутаты Мосгордумы VI созыва заложили Аллею московского парламентаризма в Екатерининском сквере. Они высадили 25 деревьев — 12 лип и 13 кленов.

— Надеюсь, что новая зеленая аллея украсит центр столицы и останется на добрую память будущим поколениям москвичей, — подчеркнул Алексей Шапошников. Перед этим открылась выставка в Музее Москвы «Мо-

сковская городская дума — 25 лет. Взгляд в будущее» об истории парламента с 1785 года и до сегодняшнего дня. Посетители могут увидеть уникальные архивные материалы, фотографии, документы, экспонаты из фондов Му-

зея истории московского парламентаризма, который создается при Парламентской библиотеке Мосгордумы. Это первые законы, Устав столицы, удостоверения депутатов первого созыва, знак «Московская городская голова».

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЮРИЙ ДМИТРИЕВ
РУКОВОДИТЕЛЬ АППАРАТА МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ
25 лет столичного парламента — значимая дата и для Москвы, и для сотрудников аппарата Думы — профессионального и творческого коллектива. За это время оформлено и выпущено 8970 документов, принятых Думой. В их числе 1451 закон. Было обработано свыше 4,2 миллиона единиц входящей и 1,4 миллиона единиц исходящей корреспонденции. Спасибо каждому сотруднику аппарата, желая благополучия и сил для работы на благо города.

Задача — добиться статуса лучшего мегаполиса мира

С 25-летием Московской городскую думу поздравили руководители столичных и федеральных ведомств. «ВМ» приводит цитаты.

ЭЛА ПАМФИЛОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РФ
Примите мои поздравления с 25-летием. Созданная в один из сложных переломных моментов российской истории, Московская городская дума стала авторитетным законодательным органом государственной власти. Столичные парламентарии всегда оперативно реагируют на новации избирательного права, обеспечивая общественный контроль за ходом выборов. Пример тому — усилия московских законодателей по внесению изменений в Избирательный кодекс города Москвы накануне единого дня голосования, 9 сентября

региона, эффективность взаимодействия с жителями города и профессиональными сообществами — маяк для многих ваших коллег по всей стране. Желаю успехов в работе, крепкого здоровья, благополучия.

ВЛАДИМИР ПЕТРОВСКИЙ
МИНИСТР ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ, РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
Московская городская дума отмечает свое 25-летие, и каждый год работы — это очередной большой шаг к тому, чтобы сделать Москву одним из лучших городов мира. Самое главное, что для москвичей созданы такие условия, которые позволяют им уверенно смотреть в будущее. Социальная поддержка в Москве одна из лучших в стране. Именно это направление является приоритетным в работе городских властей. Москов-

ское социальное законодательство является уникальным, оно содержит самый значительный объем правовых гарантий, благодаря которым город обеспечивает всех социальных обязательств перед своими жителями. Все это делает жизнь в Москве стабильной и комфортной. И в этом, безусловно, есть весомый вклад всего депутатского корпуса столицы.

Я хочу пожелать вам успехов в работе, здоровья и терпения. Уверен, что и следующие четверть века Московская городская дума будет работать столь же успешно и плодотворно на благо москвичей.

За годы работы была выстроена городская модель социальной политики

2018 года. Законно избранные депутаты Московской городской думы — это высокопрофессиональные, социально ответственные, энергичные люди, готовые работать на благо родного города. Желаю всему коллективу Московской городской думы и работникам ее Аппарата продуктивной работы и новых свершений.

ИВАН МЕЛЬНИКОВ
МИНИСТР ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ, РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ГОРОДА МОСКВЫ
Позвольте сердечно поздравить вас с 25-летием Московской городской думы! За последние годы Москва сделала огромный шаг вперед, став современным технологичным городом. Мирное сообщество уже не раз включало российскую столицу

Уважаемые законодотворцы, народные избранники! От имени сотрудников департамента и от себя лично поздравляю вас с 25-летием Московской городской думы! Благодаря слаженной работе правительства Москвы и законодателей основная сфера интересов которых — безопасность, российская столица в 2018 году была признана зарубежными болельщиками и экспертами самым безопасным городом, принявшим чемпионат мира по футболу. Думаю, выражу мнение всех москвичей, если пожелаю Мосгордуме и впредь объединять представителей и выразителей мнений всех горожан, оставаться уникальной площадкой для обеспечения конструктивного диалога между поколениями, последователями различных политических взглядов. Вместе мы сделаем Москву лучшим городом для жизни!

РЕДАКЦИЯ «ВЕЧЕРНЕЙ МОСКВЫ» ПРИСОЕДИНЯЕТСЯ К ПОЗДРАВЛЕНИЯМ И ЖЕЛАЕТ ДЕПУТАТАМ УСПЕШНОЙ ЗАКОНОТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА БЛАГО ГОРОДА И МОСКВИЧЕЙ.

цифры

124
москвича получили мандаты за все шесть созывов Московской городской думы. Такое число депутатов получили мандаты от избирателей.

3,4
тысячи приемов провели депутаты Мосгордумы начиная с 1993 года. За это время парламентарии приняли более 22 800 человек.

252
тысячи письменных обращений поступило в Аппарат Мосгордумы от горожан за четверть века работы парламента.

21
тысяча человек побывала в парке Мосгордумы, который открылся для свободного посещения весной прошлого года.

45
депутатов Мосгордумы шестого созыва. Избраны в сентябре 2014 года на пять лет.

Вспомнить, как все начиналось. Депутаты о ярких моментах работы за четверть века

Депутаты Мосгордумы всех созывов — с I по VI — поделились своими воспоминаниями о работе в столичном парламенте.



ВЛАДИМИР ПЛАТОНОВ
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ I, II, III, IV, V, VI СОЗЫВОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ С 1994 ПО 2014 ГОД
Первая моя встреча с законодательной властью состоялась через несколько дней после выборов в Московскую городскую думу, прошедших 12 декабря 1993 года. Я был дома. Раздался звонок в дверь, дети побежали открывать и испуганно сказали: «Папа, тебя спрашивают какой-то военный». Я удивился: на пороге стоял фельдшер в полном обмундировании, который принес телеграмму с сообщением, что меня приглашают в избирком для получения депутатских документов. С этого все и началось. Когда я впервые вошел в здание, там кипела стройка. К дню первого заседания, назначенного на 10 января 1994 года, успели отремонтировать все, кроме зала заседаний. А ко второму заседанию уже был введен в эксплуатацию зал на Петровке, оснащенный системой голосования, экранами, помещением для проведения тайного голосования, словом, всем необходимым.



АЛЕКСАНДР КРУТОВ
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ I, II, III, IV, V СОЗЫВОВ
Начать пришлось с нуля, и это было очень интересно, хотя и далеко не просто. Учились, что называется, «на ходу», времени на подготовку не было. Важной и совершенно новой частью депутатской работы были встречи с избирателями, особенно в ходе регулярных депутатских прие-

мов. Прежде всего, пришлось научиться слушать, затем быстро понимать, как можно помочь человеку, особенно с учетом того, что, как правило, ты не первый, к кому он обратился со своими бедами. Именно бедами. За 21 год работы в Думе не было ни одного случая, чтобы пришедший на встречу человек сказал: «Здравствуйте, я хочу поделиться с вами своей радостью». И, наконец, объяснить человеку, можно ли решить его проблему и в какой степени эту помощь может оказать государственная власть.



МИХАИЛ АНТОНОВ
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ II, IV, V, VI СОЗЫВОВ
В моей работе есть железное правило: я не обещаю, но все, что зависит от меня, делаю. Безусловно, это становится возможным благодаря совместным усилиям и общественных организаций, и людей-единомышленников, с которыми мы шагаем по жизни. Оглядываясь назад, я понимаю, что от того, как те или иные вопросы решались на уровне Москвы, столичными парламентариями, во многом зависел мир и покой в обществе.



ВЛАДИМИР ГРУДЗЕВ
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ III СОЗЫВА
В Мосгордуме мы с помощниками придумали новый формат работы с населением — экскурсии для школьников. Так молодые люди могли увидеть работу депутата изнутри, а не по телевизору. Возможно, кому-то такие экскурсии помогли в выборе профессии. Мы показывали работу комиссий, многим даже довелось присутствовать на заседаниях Думы.



ЗИНАИДА ДРАГУНКИНА
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ II, III, IV, V, VI СОЗЫВОВ
Четверть века — цифра впечатляющая. Если вспомнить ситуацию 1990-х годов и оценить настоящее, становится очевиден масштаб перемен в жизни каждого человека и в жизни целой страны. Достаточно привести только один факт — возвращение Крыма в родную гавань, в Россию. В Москве мы всегда всегда очень требовательно и самокритично относимся к результатам нашей работы, не успокаиваемся на достигнутом. Но в той конкретной «системе координат» девяностых годов и далее нам удалось создать свою, московскую модель социальной политики, выстроить систему ее поэтапного наращивания.



ЛЮДМИЛА СТЕБЕНКОВА
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ I, II, III, IV, V, VI СОЗЫВОВ
Помощь конкретным людям — самое главное в работе депутата. Я счастлива, что за 25 лет моей работы в Думе, помимо десятка тысяч проблем конкретных людей, удалось решить такие системные задачи, как создание социальной ипотеки в городе Москве и принятие Закона о профилактике ВИЧ-инфекции. Общими усилиями был решен ряд экологических задач, проведение масштабной реконструкции Курьяновских очистных сооружений, благодаря которой практически отсутствуют вредные выбросы в атмосферу, внедрена лучшая в мире технология по очистке воды. Горжусь тем, что оказалась частичной к решению таких масштабных задач, как создание современного высокотехнологичного здравоохранения с прорывной информатизаци-

ей, признанной одной из лучших в мире.



АНДРЕЙ МЕТЕЛИТСКИЙ
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ II, IV, V, VI СОЗЫВОВ
Когда в 2001 году я пришел в Мосгордуму, «новой» история парламентаризма насчитывала восемь лет. Многие уже было сделано, сложился некий уклад жизни и деятельности Думы. Больше всего меня, человека военного, поразило то, что в Думе есть свой регламент. Это как устав в армии. В нем прописано все. А главное, что буквы регламента все руководствуются неукоснительно. Это означает, что есть «правила игры», этика трудовых взаимоотношений, которая всеми добровольно принята и используется на практике. Несмотря на плюрализм мнений и политические разногласия, производительность труда во многом благодаря регламенту всегда была и остается высокой.



НИКОЛАЙ ГУБЕНКО
ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ IV, V, VI СОЗЫВОВ
С 2010 года я являюсь координатором Общественного консультативного совета политических партий при Мосгордуме. Это уникальная политическая структура, объединяющая представителей всех партий, которые приняли участие в выборах в Москве. Совет вырабатывает согласованную позицию по многим вопросам городской жизни, дает рекомендации исполнительной власти, анализирует законопроекты. К нашему мнению прислушиваются, инициативы Совета не проходят мимо внимания руководства города. Такого рода обратная связь между только приветствовать.

Старинная ограда обрела былую красоту

СТАЛО Вчера. Вице-президент Международной ассоциации детских фондов Анатолий Рябский доволен результатами реконструкции забора усадьбы Гагариных-Тютчевых **БЫЛО** 16 июля 2018 года. Анатолий Рябский показывал, как тяжелая техника повредила старинную ограду



было

стало

газета выступила

Специалисты завершили реконструкцию забора усадьбы Гагариных-Тютчевых. Ее повредили во время работ в Армянском переулке. «ВМ» следит за ситуацией с лета этого года.

Впервые о ситуации мы рассказали в номере от 17 июля. К нам обратились президент Международной ассоциации детских фондов, председатель Российского детского фонда писатель Альберт Лиханов и вице-президент Международной ассоциации детских фондов Анатолий Рябский. Они поделились, что во время благоустройства Армянского переулка строители повредили ограду усадьбы Гагариных-Тютчевых, где и базируются организации. От ударов техники из старинной кладки камни вывалились с обеих сторон. А между тем здание является объектом культурного наследия и находится в ведении Министерства культуры Российской Федерации. «Вечерняя Москва» взяла ситуацию на контроль. После первой публикации в деле наметились позитивные сдвиги. В сентябре мы сообщали, что специальная комиссия

справка

В основе усадьбы Гагариных-Тютчевых были старинные палаты, их построили в первой половине XVII века. Усадьба Гагариных-Тютчевых пережила пожар 1812 года в Москве во время наступления войск Наполеона. Здесь до 1822 года вместе с родителями жил знаменитый писатель Федор Иванович Тютчев.

выявила замечания со стороны генерального подрядчика, который занимался благоустройством Армянского переулка. Итогом стало решение о выполнении реставрации забора за его счет. Мы вновь приехали осмотреть ограду 31 октября. Анатолий Рябский встречает нас в хорошем расположении духа. И немудрено,

ведь реставраторы подарили забору вторую жизнь. —Надо отдать должное, после обращения во все инстанции, такие как Департамент капитального ремонта города Москвы и Мосгорнаследие, люди прониклись этим объектом, — отметил Анатолий Рябский. — Вопросы решались быстро.

Генподрядчик подошел к реконструкции добросовестно. На объекте трудились около 15 человек. По словам руководителя проекта Алексея Дубкова, работы для опытной команды реставраторов оказались не самыми сложными. Но из-за сжатых сроков, пока благоволила погода, пришлось быстрее мобилизовать все ресурсы. —Теперь мы видим красивую ограду, какой она была и должна быть, — отметил Алексей Дубков. — Теперь практически 80 процентов ограды состоит из нового белого камня. Работа с таким материалом — это очень тяжелый ручной труд. Каждый камень шлифовали и выливали, чтобы он

идеально вписался в ограду. Обработали специальным составом, защищающим материал от воздействия окружающей среды. В дополнение к этому рабочие сделали красивую расшивку, забор стал выглядеть как заново построенный. На все работы ушел примерно месяц. —Отдельное спасибо «Вечерней Москве», — отметил Анатолий Рябский. — На всех этапах я говорил, что, если ситуация превратится в абсурд, это будет отмечено в прессе. Теперь мы думаем, как нам полагается реставраторам. Нет слов, чтобы выразить признательность всем, кто помогал нам в решении проблемы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЬБЕРТ ЛИХАНОВ ПРЕЗИДЕНТ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ ДЕТСКИХ ФОНДОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РОССИЙСКОГО ДЕТСКОГО ФОНДА, ПИСАТЕЛЬ
Мы благодарны мэру Москвы Сергею Собянину, властям города, которые увидели публикацию о нашей проблеме. Людям, отвечающие за такие вопросы, отреагировали так, как и должны. Усадьба Гагариных-Тютчевых — памятник, принадлежащий всей стране. Я рад, что нашу проблему решили, хотим сказать спасибо. Мы как благотворительная общественная организация не смогли бы с этим справиться. Москва достойно выполнила свои обязательства.

НИКИТА КАМЗИН n.kamzin@vm.ru

культура

Ученики не забыли любимого учителя и наставника

Вчера на доме № 2/6 по улице Большая Бронная была открыта мемориальная доска в память об Андрее Александровиче Гончарове, легендарном педагоге, который жил здесь с 1970 по 2001 год.

Удачной, талантливой, достойной великого режиссера была признана работа Ильи Фекина, молодого московского скульптора, выпускника Московского государственного академического художественного института имени В. И. Сурикова (МГАХИ), ученика знаменитого российского ваятеля Александра Рукавишников. Участники торжества отметили ее горячими и искренними аплодисментами. Андрей Александрович Гончаров всю жизнь отдал служению и преподаванию в Российском институте театрального искусства (ГИТИС) и Московском академическом театре имени Вл. Маяковского. Имел бесценный для педагога и режиссера дар выявлять из сына учеников

самых способных и талантливых. Этот талант проявился и в портрете на мемориальной доске. Гончаров показан на фоне парттера еще не заполненного зрителями театра, смотрит на своих учеников с легкой иронической усмешкой, как бы спрашивая: «Ну что, готовы умереть ради искусства?» Требуя «выложиться на сцене на все сто», Гончаров ставил перед актерами сверхзадачу — оставить зрителю в финале театрального действия «горящую свечу» в конце тоннеля. Ибо искусство, по его убеждению, призвано не убивать, а возрождать в человеке самое лучшее. — Отец был человеком целеустремленным, настроенным на конкретный результат, — вспоминает Алексей Гончаров, сын режиссера. — Он не отделил жизнь в семье от работы в театре. Выкладывался по полной там и там. С одиннадцатой (!) попытки он научил меня, панически боявшегося воды, плавать. Так же заставлял выкладываться и актеров на репетициях.

Это чистая правда о Гончарове. За это его и любили как студенты, так и коллеги по институту. «Он учил не только студентов, но и педагогов», — было сказано на торжестве. Это признание дорогого стоит. Неслучайно на Большой Бронной, под пронзительным октябрьским сквозняком, собралась веселая компания бондистов, чтобы почтить память «учителя учителей».

АНАТОЛИЙ СИДОРОВ edit@vm.ru
ПРЯМАЯ РЕЧЬ
ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ ПРЕЗИДЕНТ МОСКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. И. ЕРМОЛОВОЙ, НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР
Каж-то на ученом совете Гончаров грустно казался: «Всех забывают, и Гончарова забудут». Я тогда ему возразил: «Вас еще долго будут помнить». Как видите, не ошибся, и сегодня наше событие подтверждает: память об истинных талантах долго хранится в народе.

Лучшие певцы поборолись за призы

Вчера в театре «Московская оперетта» гала-концертом звезд подвели итоги XI Международного конкурса «ОпереттаLand».

Смотр молодых артистов «легкого жанра» придумал и пестует уже второе десятилетие Герард Васильев, чей образ и голос стали прекрасным символом и идеалом оперетты. Выход на сцену Герарда Васильева зал встретил с восторгом, о каком может только мечтать артист, а финалистом конкурса занял недостижимую планку профессионального мастера. Все конкурсанты очень старались и волновались, выступая на главной сцене для тех, кто планирует связать свою жизнь с опереттой. Хотя в этом году, учитывая взаимопонимание жанров, по решению Оргкомитета конкурса отныне допускается исполнение музыкальных номеров не только из оперетты, но и из мюзиклов и даже комических опер. Такое расширение творческих границ конкурсанты встретили с энтузиазмом. Однако явить жюри и публике весь спектр дарований, что предполагает природа музыкального театра, не удалось ни одному из участников состязания. Особенно проблематично оказалось с вокальным мастерством, хотя вопреки правилам хорошего тона молодым артистам разрешили петь с микрофоном не только мюзикл, но и классическую оперетту и оперу. Но и это не помогло: победителя в этой ключевой номинации определить не удалось.

Приз зрительских симпатий заслужили Екатерина Хамдо и Виктория Мун. «Бронзу» конкурса взяла Ирина Пак, исполнившая фрагмент из мюзикла «Кабаре», «серебро» досталось Сергею Каныгину, рискнувшему исполнить рассказ Гофмана из оперы «Оффенбаха «Сказки Гофмана».

«Золотой» стала пара, признанная лучшим каскадным дуэтом (премия имени Эдуарда Жердера), — Анастасия Лошкова и Роман Вокуев. Обладателя Гран-при — статуюки мюзикл-оперетты Карамболины, конкурсы и в этот раз не назвал. По условиям состязания главная награда может достаться только тому участнику, кто залужит высший бал сразу у всех членов жюри. За всю историю конкурса это произошло лишь однажды — в 2010 году Гран-при завоевал Петр Борисенко. Многие из лауреатов прошлых лет вместе со всеми коллегами — ведущими солистами «Московской оперетты»: Светланой Варгузовой, Еленой Зайцевой, Еленой Ионой, Юрием Веденевым — поздравили победителей нынешнего конкурса, которым еще предстоит пройти немалый путь до вершин профессии.

МАРИЯ БАБАЛОВА edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ГЕРАРД ВАСИЛЬЕВ НАРОДНЫЙ АРТИСТ РОССИИ
Я счастлив, что творческие судьбы большинства наших лауреатов складываются успешно. На лауреатах «ОпереттаLand» держится репертуар «Московской оперетты». Оперетта — жанр особенный, требующий от актера не только хорошего вокала, но и определенного комплекса, в который входит безупречное владение техникой речи, танцем и актерским мастерством. Разумеется, не последнюю роль играют и внешние данные исполнителя. И я всегда рад встречам с молодыми артистами и студентами, которые хотят посвятить жизнь нашему прекрасному жанру. Мы помогаем им с огромным удовольствием, а за кем из них будущее — покажет время.

Голландский домик императора обновил экспозицию

Вчера в музее-заповеднике «Коломенское» отметили знаменательную дату — первый юбилей с момента появления Голландского домика царя Петра I в «Коломенском».

Воспроизведенная в подлинных размерах постройка полностью повторяет дом Петра Великого в голландском Заандаме, в который тот приехал в 1697 году для обучения корабельному делу. В нем он провел чуть больше недели, однако впоследствии именно этот опыт помог первому императору России построить свой знаменитый морской флот. Благодаря организованной музеем-заповедником экспозиции посетители могут почитать представление о том, в каких условиях тогда жил русский царь. В двух небольших комнатах общей площадью 42 квадратных метра можно увидеть восстановленную копию камня, облицованного дельфтской керамической плиткой, а также кровать императора.

Гости «Коломенского» познакомятся и с электронными материалами, в которые включена интерактивная карта Европы. С ее помощью есть шанс проследить, по каким странам проходил маршрут Великого посольства. В качестве почетных гостей юбилей Голландского домика посетили Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Нидерланды в Российской Федерации госпожа Рене Джонс-Бос и директор Заанского музея господин Ян Ховерс.

— Для меня большая честь присутствовать на первом юбилее копии Голландского домика Петра здесь, в «Коломенском». Церемония передачи музею-заповеднику постройки была одним из самых ярких событий 2013 года, которое к тому же пришлось на 400-летний юбилей голландско-русских отношений, — сказал Ян Ховерс. — Домик построил 101-й Голландский инженерный батальон, а корабль Королевского морского флота доставил его сначала

в Петербург, а потом партнеры проекта перевезли его в Москву. Это сотрудничество и, в частности, сегодняшнее мероприятие отличительно вписываются в давние традиции культурных связей между Нидерландами и Россией. В знак благодарности Ян Ховерс также передал «Коломенскому» репродукции отреставрированных портретов Петра Первого.

КИРИЛЛ ЯНИШЕВСКИЙ k.yanishesky@vm.ru

кстати

Оригинальный домик Петра Великого в Заандаме был построен в 1632 году. В 1818 году он был подарен супруге короля Нидерландов Вильгельма II, Анне Романович, дочери Павла Первого. Венценосная особа обнесла его каменным ограждением для сохранения хрупкого здания.



31 октября 2018 года **12.34** Улица Большая Бронная, у дома № 2/6. Благодарные ученики и учителя снова встретились с любимым учителем в день, когда ему исполнилось бы 100 лет

